

太原市万柏林区外国语小学英语组

名师指导传经验 专业提升促发展

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员樊高思萌)在深秋时刻,太原市万柏林区外国语小英语组迎来了本学期的名师指导活动。

活动以新课标为依托,以大单元情境教学为主旨,以三年级上册教材第二单元 What is the interesting about families? 为例开展研讨活动。本次活动由英语组三位老师张慧文老师、郑冬老师、樊高思萌老师执教。

樊高思萌老师执教的第一课时 Different families, 第一次家庭月活动学生互相介绍自己的家庭成员,通过歌曲和活动,运用文本中的句型,学生介绍自己

的家庭与大家分享,了解不同家庭有不同的结构。

张慧文老师执教的第二课时 Family tree 充分发挥了学生的动手能力,亲手制作家庭树来建立家庭结构,更好地了解家庭,充分调动了学生的学习积极性和多感官参与。还利用歌曲和节奏游戏一起加深家庭成员与英语的联系。

郑冬老师执教的第三课时 Happy family moments 让学生感受不同的家庭美好时光。以中秋节团圆为背景,Junjun 和 Lanlan 和父母去爷爷奶奶家吃团圆饭,观看老照片,深刻地体会到了家庭相处的美好。通过

歌曲和文本视频的播放,学生们能直观感受到家庭的美好,英语表达可以给学生留下深刻的记忆。

通过集体备课,雷春燕老师、孙慧敏老师、杨琴琴老师以及和磊老师等名师分享自己的经验,倾囊相授,为了让课程得到更好的呈现,四位老师给青年教师提供了很多教学经验,提出的建议和改进办法值得三位授课老师认真复盘。

在公开课结束后,教研组长雷春燕老师带领英语组全体教师进行了评课议课,针对每节课提出了更好的建议和改进办法,使课程更加完善,青年教师进一步成长。

太原尖草坪区恒大御景湾实验小学

明晰教学目标 提升板书质量

本报讯(记者张丽 张敏)为进一步抓好教学常规,做好教学研究工作,落实新课程标准,推进单元整体教学,明晰教学目标,提升板书质量。9月19日—11月15日,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学开展了一次以“明晰教学目标 提升板书质量”为主题的教师公开教学展示活动。各位老师基于学科核心素养,落实新课程标准,推进单元整体教学,潜心制定教学目标,精心设计板书,展示出教师的个人风采。

教而不研则浅,研而不教则空,只有回归课堂,以研促教,才能使教学水平、教学质量得以进一步的提高。各学科分管领导和相关学科的听课老师对老师们的课堂教学进行了全方位评价与指导。既有真挚的赞美,又有深刻的剖析;既有对课堂教学感性的分享,又有理性的提炼,在热烈的交流和思维的碰撞中共同优化了教学策略。

各学科的教师代表分享了她们参与本次公开课活动的收获及感想。各学科分管教学的领导全程参与听课评课,指出了老师们在教学中的亮点与不足,并提出改进的方向。

大家齐聚一堂,共同见证教育之光的最璀璨绽放。该校校长表示将以本次公开课展示活动为契机,共同探索教学的无限可能,为学生的全面发展贡献智慧与力量。

太原市尖草坪区大东流小学

邀请专家助力教师 提升职业自豪感

本报讯(记者张丽)近日,太原市尖草坪区大东流小学的各位老师聚集在一起共同参与一场意义非凡的培训——《教师的职业意义》。

本校特聘国家二级心理咨询师,国家、省、市、区各级妇联儿童教育课题讲师,太原市关工委家庭教育专家指导组成员等荣誉称号的儿童教育专家——安虹老师。

培训刚开始,安虹老师引导大家体验的五感疗愈法其中之一“嗅觉疗愈”。欢欣、清醒、热情、抚慰四种由纯植物配置的精油,表达了人类的四类基本情绪“喜、怒、哀、惧”。各位老师通过嗅吸感受和分享四类情绪。

希望通过这次培训,每位教师都能从内心深处感受到教育的力量和美好。建立和强



化职业自豪感,认识到教师职业的重要性和价值。分享和讨论,让教师们认识到自己的职业技能在学生生活中的重要影响,以及教师职业的崇高使命。

该校各级领导大力支持教师赋能成长。培训结束后,校长陈继红、主任张燕霞总结评价本次活动,并对之后提出了具有指向性意义的指导意见。

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员元莉 张亚丽)为了加强联盟校之间的交流,推动联盟校共研共进,12月3日,古县第一联盟校的三所学校古县城镇小学、郭店小学和永乐希望小学在城镇小学开展了“同课异构”教学教研活动,县教育局正科级干部段红岩、教研室主任刘向荣、副主任张志清及全体教研员、各联盟校校长、骨干教师参加了本次活动。

本次语文“同课异构”的内容是《王戎不取道旁李》。活动中,三位教师有的放低起点,层层推进,环环相扣;有的张扬青春,充满激情;有的娓娓道来,教学相长,教学设计精心,课堂开展独到,可谓百般红紫斗芳菲。

数学是《用字母表示数》。三位老师在精

古县城镇小学

开展第一联盟校“同课异构”教学教研活动

准分析学情基础上,对教材进行有个性的解读,对教学内容进行有机整合,找准合适的学习起点,准确把握知识生成,促进学生在知识建构和反建构中达到有效学习。

课例展示结束后,三校教师齐聚一堂,在教体局负责人的带领下进行交流研讨。研讨会上大家集思广益,畅所欲言,提出了切实可行的想法。教体局专家旁征博引、拓展延伸,助力教学更上一层楼。

集中研讨活动由县教研室副主任张志清主持。活动伊始,元华强老师对全县四、五年级成绩进行了深入分析,详实的数据,对

比的分析、理性的思考,让每校对下阶段各自的教学工作有了更明确的方向。之后,各学校分管教学负责人对本校成绩做了客观分析。

会上,各校读写负责人分享了学校开展读写活动的经验、举措及成果。

教体局正科级干部段红岩在活动总结中对教师们的敬业态度表示赞赏,在肯定各学校成绩的同时,真诚表达了教育科技局教研活动与各学校紧密衔接的意义,以及助力各学校弱项学科的意见,更对古县教育美好未来前景寄予厚望。

本报讯(记者张敏)12月3日,由太原市迎泽区教研科研中心主办,大南关小学承办的“回眸展望,蓄力起航——青蓝同辉,听见成长的声音”追光汇报活动在并举办。

参加本次活动的有区教研科研中心程惠萍主任,教研员陈静、李玲、张雨红、郝立峰、安安及学校业务领导、小学数学追光团队的所有成员、全体中心组数学教师,共200余人。由滨河小学孙小波主任和桃园小学温彤彤老师主持,活动分为名师领航促成长、研而有思话成长、专家赋能助成长三个板块。

“名师领航促成长”环节,青年路小学副校长梁俊峰展示了一场精彩的国赛课《小数的意义》,以备受瞩目的游戏《黑神话:悟空》巧妙串联全课,令数学课堂盈溢浓郁文化气

在太原市迎泽区大南关小学

全区小学数学“追光行动”阶段性汇报活动举行

息。青年路小学王菁华老师围绕“‘三数’关联整体建构,统领单元教学”——《小数的意义和性质》展开说课,以高屋建瓴的视角,对整个单元进行了全面且深入的剖析。市第三实验小学石蕊老师带来《表内乘法和表内除法(二)》的单元说课,从“研读课标明方向、细品教材提素养”“学前分析知需求、精准把脉定目标”“规划内容分类型、设计活动促发展”“多元评价重落实、关注日常育人全”四个方面,让学生明晰运算意义、感悟口诀价值。

“研而有思话成长”这一环节中主要聚焦于追光团队的教育故事分享,徒弟们分

享了自己的成长路程,追光者们在师傅的帮助下,逐渐从青涩走向成熟,不仅提升了教学技能,更传承了师傅对数学教学的热爱与执着。

活动最后,太原市第二实验小学孙晓红老师以“拓宽专业发展新思路”为主题,用诙谐幽默的语言,勉励各位老师在教学过程中“让数学认知从散点走向类型,让数学方法从割裂走向聚合,让数学感悟从断续走向连续,让数学理解从局部走向全局”,激励教师在数学路上要独辟蹊径,为数学教育注入源源不断的活力与生机。

古县城镇第二小学

研讨提升教学质量 交流加强教师合作

本报讯(记者郝艳 贾婷茹)为深化课堂教学改革,发挥教研支撑作用,加强教师之间的交流与合作,提升教育教学质量,古县城镇第二小学于11月26日至11月28日举办了11月份的教师讲座研讨活动。

11月26日,语文组申艳玲老师以《语文新课程标准》为题对新课标进行了深入解读。她用通俗易懂的语言从课程标准的变化、新时代语文怎么教和打开的语文千姿百态三个方面进行细致讲述,结合课堂教学案例做了重点解读和阐释。

11月27日,数学组张晓芳老师作了《培养计算能力 提高数学素养》的专题讲座。她结合自己的教学实践,从计算出错的原因和采取的策略两方面进行了深入的分享。



11月28日,综合组刘玉霞老师围绕《新课改背景下小学道德与法治高效课堂的思考》作专题讲座。刘老师提出教师在教学中要全面分析和了解小学生的年龄特征,优化教学设计,保证课堂的质量和效率,创建一个更高效的课堂氛围。将理论知识和实际生活相结合,利用情境教学、课堂相关的故事导入等方式,充分调动学生对学习的积极性,提升课堂的趣味性,让学生在轻松的氛围下接受知识的洗礼。

课堂教学是实现立德树人根本任务的主阵地,教学研究则是推进高效课堂建设、促进教师专业可持续发展的有效途径。此次教学教研活动的举办,对提升该校教师教学能力以及课堂教学效果起到了积极的推动作用。